

## Nuevo acuerdo hispanoargentino

Posibilidad de que Bolivia logre una salida al mar

**BUENOS AIRES, 4.**— Mediante un intercambio de notas entre la Embajada de España y el Ministerio de Relaciones Exteriores argentino, se ha acordado la exención a los nacionales respectivos, y con carácter de reciprocidad, del impuesto de réditos y de otros gravámenes sobre los beneficios derivados del tráfico marítimo y aéreo entre los dos países.—(Efe.)

**BOLIVIA Y EL MAR.**  
**SANTIAGO DE CHILE, 4.**— «La iniciativa del presidente Perón por satisfacer las aspiraciones portuarias bolivianas se refiere a concederles salida al mar por tierra y puertos argentinos, sin inmiscuirse en el asunto chileno, según ha manifestado el embajador, López Muñoz, a un corresponsal de la «United Press» al retirarse del Ministerio de Asuntos Exteriores, después de una entrevista de media hora con el ministro de dicha cartera, Germán Riesgo, con el cual conversó sobre este asunto.

Anteriormente, López Muñoz con ferenció con el embajador chileno en Buenos Aires, Germán Vergara Donco en uno de los salones del Ministerio de Asuntos Exteriores, sobre los problemas económicos y financieros que interesan a ambos Gobiernos.—(Efe.)

**LA PAZ, 4.**— El exministro de Asuntos Exteriores y exembajador de Bolivia en la Organización de los Estados Americanos Enrique Finot, ha declarado en el diario «El Razón» que sólo en virtud de negociaciones amistosas y directas podría lograrse que Chile cediera a Bolivia Puerto Arica para dar a este país salida al Mar Pacífico. Ahínde en sus declaraciones Finot, a otras hechas por el ministro de Asuntos Exteriores chileno, general

Riesgo, quien dijo: «Las relaciones cordiales entre Chile y Bolivia y el hecho de que Chile jamás haya rehusado discutir directamente con Bolivia, hace innecesario y hasta perjudicial la intervención de otros organismos». Finot dice que estas declaraciones del ministro chileno son alentadoras, y agrega que Chile dará Puerto Arica a Bolivia cuando le convenga, después de negociaciones directas entre ambos países.—(Efe.)

### SIGUEN LOS ATAQUES EN COSTA RICA

**SAN JOSE DE COSTA RICA, 4.**— Se informa que se han reproducido los combates en La Cruz, cerca de la frontera nicaragüense.

La Comisión militar de la Organización de los Estados Americanos ha dado un comunicado que confirma la información sobre el ataque contra la ciudad de La Cruz y que ayer hubo tiroteo en aquella zona.—(Efe.)

**SAN JOSE DE COSTA RICA, 4.**— El Estado Mayor del Ejército costarricense confirma que los invasores han atacado el poblado de Alamo y el aeródromo de la población de La Cruz. Se agrega que el asalto procedió de tres direcciones, utilizando los atacantes ametralladoras y fusiles.—(Efe.)

### ARGENTINA Y GRAN BRETAÑA

**LONDRES, 4.**— El ministro de Alimentación, John Strachey, ha declarado en una conferencia de Prensa que la Argentina ha hecho algunas gestiones para llegar a un acuerdo con Gran Bretaña en el problema del abastecimiento.

Agrega que se espera para fecha próxima la firma de un acuerdo con el Canadá relativo a viveres.—(Efe.)

## RADIO MOSCU PRETENDE DESVIRTUAR LA CUESTION DE LOS PRISIONEROS

PRORROGA DEL ACUERDO BIZONAL PARA LA FUSION CON LA ZONA FRANCESA EN ALEMANIA

Reunión del Comité francés de investigación sobre fraudes y despilfarro

**LONDRES, 4.**— Radio Moscú, en una emisión radiada poco después de medianoche, declaró que la Unión Soviética había repatriado la «mayoría» de sus prisioneros y haría volver a sus hogares el resto en el año en curso.—(Efe.)

### EL FOREIGN OFFICE DESMIENTE

**LONDRES, 4.**— Un portavoz del Foreign Office ha desmentido la noticia soviética de no ser cierto existiera un acuerdo sobre repatriación de todos los prisioneros de guerra alemanes el 31 de diciembre de 1948. Recordó que el 23 de abril de 1947 se aprobó unánimemente esta medida, a propuesta soviética, por el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores reunido entonces en Moscú.—(Efe.)

### LA ADVERTENCIA TRIPARTITA

**BERLIN, 4.**— Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia han advertido a la Unión Soviética que el no haber repatriado a los prisioneros de guerra alemanes «solamente puede

ser interpretado por la opinión mundial como un incumplimiento de acuerdos». Esta advertencia está contenida en las notas entregadas ayer en el Ministerio de Asuntos Exteriores de Moscú.

Las notas dicen que las estadísticas oficiales revelan que Rusia había repatriado solamente 447.000 de los 890.000 prisioneros que había prometido repatriar antes del 31 de diciembre.

La nota agrega que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han cumplido su compromiso, que se había acordado en la Conferencia de Moscú de ministros de Asuntos Exteriores en abril de 1947, sobre la devolución de todos los prisioneros alemanes.

Insiste en que el 23 de septiembre de 1948 el Gobierno norteamericano pidió a Rusia información sobre los planes soviéticos con el fin de dar cumplimiento al acuerdo de Moscú. El Gobierno soviético no contestó. También pide información sobre el número de prisioneros de guerra que murieron en Rusia.—(Efe.)

### PRORROGA DE LA FUSION

**WASHINGTON, 4.**— El Departamento de Estado anuncia que Estados Unidos y Gran Bretaña han decidido ampliar por tres meses, a partir de enero, su acuerdo de fusión bizonal en Alemania. Tal ampliación tiene por objeto permitir la ultimación de los acuerdos por los que han de fusionarse la zona francesa de ocupación de Alemania y la bizona.—(Efe.)

### LOS DESALOMAN POR LA FUERZA

**BERLIN, 4.**— El periódico «Die Welt», que se publica con la autorización británica, informa que las autoridades soviéticas ordenaron la evacuación de la población civil de Estal, a 33 kilómetros al Oeste de Berlín, con el fin de facilitar alojamiento a tropas procedentes de Rusia. El periódico agrega que en algunos casos hubo de ser empleada la fuerza para desalojar a algunas personas de sus casas, «debido a que

procedían lentamente a cumplir la orden soviética».—(Efe.)

### REUNION DEL COMITE

**PARIS, 4.**— El Comité especial creado para investigar las acusaciones de fraudes y despilfarro de fondos por dependencias y organismos oficiales de varios Ministerios en el tiempo transcurrido desde la liberación, se ha reunido esta noche por primera vez para iniciar su labor, bajo la presidencia del ministro de Justicia, Marie. El Comité está integrado por altos funcionarios públicos pertenecientes a todos los partidos políticos.—(Efe.)

### OTRO QUE NO VUELVE

**MILAN, 4.**— El cónsul de Checoslovaquia en Milán, Karel Vtorpak, ha presentado la dimisión de su cargo después de tres meses de servicio en este puesto. Vtorpak ha declarado que el Ministerio de Asuntos Exteriores de su país le llamó a Praga, pero él ha decidido no obedecer al llamamiento, quedándose en Milán, previa renuncia a su cargo.—(Efe.)

## Se mantendrá el mismo racionamiento de aceite

**MADRID, 4.**— «El racionamiento de un cuarto de litro de aceite por persona a la semana se mantendrá en 1949», ha afirmado el comisario de Abastecimientos, don José Luis del Corral. Las provincias no productoras de aceite tienen ya sus cupos para los meses de enero, febrero y marzo, y Madrid y Barcelona, entre otras, tienen adjudicado del remanente de la campaña anterior incluso los cupos del segundo trimestre (abril, mayo y junio). A pesar de que la cosecha ha sido mala, esto ha sido posible gracias a la previsión de la Comisaría de Abastecimientos, que reservó parte de la anterior cosecha.

## Siguen las protestas por la detención del primado húngaro

Ha sido suspendido el periódico de la exposición, «Vilac»

**PARIS, 4.**— Los cinco cardenales franceses han formulado una protesta contra la detención del cardenal Mindszenty, primado de Hungría, por orden del Gobierno rojo de Budapest. La protesta ha sido entregada al ministro de Hungría en París y está firmada por los cardenales Sihar, Gerlier, Lionari, Salléges y Hoque. Después de hacer constar que no pretenden con ello inmiscuirse en los asuntos internos de Hungría, dicen: «Los católicos de Francia consideran que la detención del cardenal primado en las circunstancias en que fué efectuada, constituye un desafío a la misión especial de la Iglesia católica».—(Efe.)

### LA PAZ, 4.

El ministro de Asuntos Exteriores ha telegrafado al secretario de Estado del Vaticano en protesta por la detención del cardenal Mindszenty, llevada a cabo por el Gobierno húngaro. Deplora que se haya cometido tal acto, con absoluta ignorancia de la libertad religiosa.—(Efe.)

### DIARIO SUSPENDIDO

**BUDAPEST, 4.**— Ha sido suspendido durante una semana la publicación del periódico de la oposición, «Vilac», por haber redactado la declaración oficial sobre la detención del cardenal primado de Hungría en forma que podía fácilmente ser mal interpretada. Dicho periódico es órgano del partido democrático ciudadano y publicó un extracto del texto de la declaración oficial del Gobierno y no

así las fotocopias de las tres suscritoras cartas cambiadas entre el cardenal y los diplomáticos americanos en Rumania.—(Efe.)

### NO HA SIDO DETENIDA

**PRAGA, 4.**— Un portavoz del Gobierno rojo de Budapest ha desmentido el rumor de que haya sido detenida la madre del cardenal Mindszenty. El citado portavoz manifestó al corresponsal de la Agencia «United Press» por teléfono que la madre del cardenal, de 75 años de edad, no sería detenida.—(Efe.)

## CELEBRAN EL NUEVO AÑO

Brindis por la amistad hispano-portuguesa

**MADRID, 4.**— El ministro de Marina, almirante Regalado, ha recibido hoy a los periodistas que acudieron a felicitarle con motivo del Año Nuevo y de la Pascua militar. Asistieron también el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga; el director general de Material, almirante Pastor; y el general Blanco, auditor general de la Armada, así como los ayudantes del ministro.

El almirante Regalado departó amablemente con los periodistas y señaló los diversos aspectos que permitieron mirar con optimismo el año 1949, y les deseó toda clase de prosperidades en el Año Nuevo.

## El matrimonio Rius sigue dormido

Su estado es grave, pues sufre intoxicación por emanaciones de gas

**BARCELONA, 4.**— El matrimonio Rius, que viene durmiendo en Badalona desde la Nochevieja y fué trasladado al Hospital Civil de esta población, será llevado ahora al Hospital Clínico para que los médicos estudien el caso. Hoy, cuarto día, siguen durmiendo plácidamente.

### TRASLADADOS AL CLINICO

**BARCELONA, 4.**— Esta tarde han ingresado en el Hospital Clínico de esta ciudad los esposos Rius, todavía en sueño profundo y sin que haya variación alguna en su estado general. Los facultativos procederán inmediatamente a un detenido reconocimiento de ambos y a un análisis de todo lo cual han prometido informar a la Prensa, que sigue con gran interés el extraño caso.

Después del examen inicial verificado en la sala de guardia por el doctor Planas, han sido pasados los esposos a la de urgencia de Medicina, para ser sometidos a los análisis comprobatorios.

## SIGUEN LAS OFERTAS DE PAZ A LOS COMUNISTAS CHINOS

Ha salido para Indonesia el primer ministro holandés

En Palestina se está desarrollando la batalla más importante de la guerra

**NANKIN, 4.**— Los aviones del Gobierno nacionalista han arrojado octavillas «de paz» sobre las tropas comunistas de China Central, que en número de más de un millón de hombres, al parecer, amenazan a Nankin. «El Gobierno —dicen las octavillas— puede hacer la guerra, pero en bien de la nación se ha inclinado por la paz».

Inesperadamente, Chiang-Kai-Chek visitó hoy al vicepresidente, Li Tsung Yen, su sucesor constituido, creyéndose que trataron de la posible renuncia de aquel.

Se dice en Shanghai que, en su búsqueda de un mediador con los comunistas, el Gobierno pudiera recurrir al mariscal Chang Sue Liang, jefe militar que fué de Manchuria y a quien se conoce con el nombre de «mariscal joven». Chang Sue Liang se halla detenido desde el incidente de Siam, hace doce años, cuando Chiang-Kai-Chek se vió preso durante tres semanas en la capital del Siam, como consecuencia de un golpe organizado por «el mariscal joven». Parece ser que goza de la estima de los comunistas.—(Efe.)

### TAMBIEN LOS PROFESORES

**NANKIN, 4.**— La Asociación de profesores chinos de esta localidad ha hecho un llamamiento al dirigente comunista Mao Tse Tun para que se celebren inmediatamente consultas políticas para la formación de un Gobierno de coalición. El llamamiento condena la guerra civil.—(Efe.)

### ATACAN TIENTSIN

**TIENTSIN, 4.**— Esta localidad, que constituye un punto fuerte de las fuerzas gubernamentales en China, ha sufrido durante toda la noche una serie de continuos ataques lanzados por los comunistas contra los suburbios septentrionales.—(Efe.)

### LOS CALIFICA DE DESASTRO

**SHANGHAI, 4.**— La primera reacción expresada por la radio comunista ante los ofrecimientos de paz de Chiang-Kai-Chek, ha sido calificarlos de desastre.—(Efe.)

### LA SITUACION EN SHANGHAI

**SHANGHAI, 4.**— Ciento ochenta y nueve cadáveres congelados fueron recogidos ayer en las calles de la ciudad por la Sociedad de Beneficencia Pública. Desde el día 24 de diciembre, la cifra alcanza a 513. En casi todos los casos los cuerpos están vestidos con andrajos y son señales de inanición.

La Sociedad Benéfica anuncia que desde el 1 de noviembre se han recogido en las calles 4.211 cadáveres. Sin embargo, no todos los fallecimientos son atribuibles al frío o al hambre, ya que los ocurridos por causas naturales son abandonados muchas veces en las calles por sus parientes.—(Efe.)

### SALE PARA INDONESIA

**AMSTERDAM, 4.**— El primer ministro holandés, Drees, ha salido de esta ciudad, por vía aérea, con dirección a Indonesia, con el fin de hallar una solución a la disputa entre holandeses e indonesios.

### WASHINGTON, 4.

El presidente Truman pronunció mañana ante las dos Cámaras reunidas, su discurso tradicional. Además del mensaje sobre el estado de la Unión, leerá los proyectos sobre impuestos y presupuestos.—(Efe.)

## ESPAÑA, INVITADA A OTRA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE PESCA

Los delegados de Colombia y Australia en la O. N. U. visitan nuestro país

**WASHINGTON, 4.**— El Departamento de Estado anuncia que han sido cursadas invitaciones a España, Portugal, Italia, Francia, Dinamarca, el Reino Unido, Noruega, Islandia, Terranova y Canadá para asistir a una Conferencia internacional que habrá de sentar métodos cooperativos para investigar científicamente y conservar legalmente las pesquerías comerciales del Atlántico Noroeste. La Conferencia está convocada en Washington para el 26 de enero de 1949.

Durante los últimos cinco años ha sido motivo de creciente preocupación para el Gobierno de los Estados Unidos la disminución de las rotadas de abadejo, bacalao, robalo, pescada, etc. En los bancos pesqueros de Nueva Inglaterra, donde hace sólo poco tiempo se encontraban ciertas variedades de pescado comestible a 300 kilómetros de Boston, no hay nada hoy, y los pesqueros tienen que adentrarse a una distancia tres o cuatro veces mayor hacia Nueva Escocia para hallar el mismo tipo de pesca.

Como quiera que además de la norteamericana son muchas las banderas que ondean en los barcos dedicados a esa industria en el Atlántico Noroeste, el Gobierno de los Estados Unidos opina que sólo mediante un acuerdo internacional pueden lograrse medidas eficaces para la conservación y mejora de la pesca.

El Gobierno norteamericano propone que después de la Conferencia en cuestión se realice un estudio científico de aquellas zonas pesque-

ras por hombres de ciencia de las naciones participantes.

No es de suponer que la Conferencia proceda a recomendar alguna medida científica de que con ella se aumente la producción. Este, se afirma aquí, es el único propósito que tiene la convocatoria de la Conferencia.—(Efe.)

### EL DELEGADO DE COLOMBIA

**SAN SEBASTIAN, 4.**— Procedente de Francia y en tránsito para Madrid, hacia donde salió poco después, ha estado en esta capital el delegado de Colombia en la ONU, Sr. Urdaneta, acompañado de su esposa e hijos.

### EL AUSTRALIANO

**MADRID, 4.**— Ha llegado el coronel Hodgson, embajador de Australia en París y miembro de la delegación de su país en la ONU. Su viaje por España obedece al deseo de visitar las plazas del Marruecos francés. Ha manifestado que su impresión de España es muy buena, ya que ha podido apreciar un importante resurgir en todos los aspectos de la vida nacional. Sin embargo, cree que falta información acerca de nuestra Patria en todos los países del mundo. Piensa estar en Madrid dos días. Dijo, por último, que es necesaria la colaboración de España con la ONU, especialmente en los organismos dependientes de la entidad como el de Aviación Civil, tráfico de drogas, etc. En el fondo, manifestó, éste es el deseo de la mayoría de las naciones, que por cobardía no se atreven a expresarlo. coeud

## Dos muertos y varios heridos en accidente ferroviario

Los tornados de Arkansas están causando numerosas víctimas

**LÉRIDA, 4.**— A las 4.30 de esta madrugada salió de la estación de Lérica el expreso número 18, que, procedente de Bilbao, Irún y Madrid, se dirigía a Barcelona con doble máquina en cabeza. En lugar de tomar la vía de Barcelona, se precipitó por la que conduce al depósito de locomotoras, y chocó violentamente con la máquina que estaba preparada para prestar servicio en el tren expreso de Lérica a Barcelona, que tiene su salida a las seis de la mañana. Esta máquina, a su vez, chocó con otras que había detrás, y resultaron destruidas las tres locomotoras y las dos del tren expreso. El furgón de este convoy y un coche de primera que formaban en cabeza quedaron igualmente destruidos.

A consecuencia del accidente, han resultado muertos el maquinista y fogonero de la máquina que iba en cabeza del tren expreso, Enrique Masip Zuayoy, casado, de 28 años de edad, natural de Lérica, y Tomás Puerto Batllé, de 22 años, cabo del Batallón de Ferrocarriles. Con heridos de alguna consideración resultaron Aquilino Alonso Rodríguez, cabo de la Guardia Civil, de 30 años, casado y con domicilio en Barcelona, y Luciano Manes Castillo, de 28 años, soltero y natural de Tauste. Heridos de menos consideración y leves resultaron otros nueve viajeros.

Como consecuencia del accidente, todos los trenes han salido de Lérica con retraso. Las vías han quedado expeditas, pero como se halla interceptada la del depósito de locomotoras, no pueden salir del mismo las máquinas.

### VIA LIBRE

**LÉRIDA, 4.**— Debido a los activos trabajos realizados por el elemento ferroviario, principalmente por los Servicios de Material Móvil y Tracción, ha quedado completamente libre la vía que conduce al depósito y por lo tanto, pueden ya entrar y salir máquinas en el mismo. Esta tarde ha quedado normalizado el tráfico ferroviario.

### OTRO CHOQUE EN PORTUGAL

**LISBOA, 4.**— El rápido de Oporto a Lisboa ha descarrilado en Vilafranca, resultando once pasajeros heridos. Las autoridades y la Compañía de Ferrocarriles han abierto rápidamente una investigación para poner en claro a quién incumbe la responsabilidad de este desastre, cuyas consecuencias pudieron ser gravísimas.

El descarrilamiento se produjo al chocar el rápido contra una locomotora que hacía maniobras en Vilafranca. Los vagones del rápido apenas sufrieron desperfectos, por ser de modernísima construcción metálica.—(Efe.)

### VICTIMAS DEL CALOR

**BUENOS AIRES, 4.**— Por lo menos nueve personas han desaparecido o se han ahogado en las playas de Buenos Aires a raíz del repentino cambio de viento que causó una fuerte

corriente en el río de la Plata. La Cruz Roja prestó los primeros auxilios a más de 250 personas. La temperatura restante se eleva a 35 grados.—(Efe.)

### HALLADO MUERTO

**SANTA MONICA (California), 4.**— Lewis Broens, escritor y reconocido autor de Historia Hebrea, ha sido hallado muerto en su residencia de esta ciudad. La Policía ha declarado que murió envenenado.—(Efe.)

### MENOS MAL QUE ERA DE PALO

**GRENOBLE, 4.**— André Alexandre estaba tomando café pacíficamente en un establecimiento céntrico cuando un extranjero entró en el local y, sin decir palabra, disparó izquierda de André. Desde la primera izquierda de André desde la primera guerra mundial esta pierna es de madera.—(Efe.)

### VICTIMAS DE LOS TORNADOS

**WARREN (Arkansas), 4.**— Los tornados que azotaron ayer y hoy esta pequeña ciudad y la de El Dorado, a 50 kilómetros de distancia, así como la zona de Luisiana Septentrional, han producido la muerte a cincuenta personas y heridas a 360. Muchos cuerpos quedaron destruidos por la caída de vigas o cascos. Hasta ahora, no hay identificados más que 27 cadáveres.—(Efe.)

### ¿QUE PASA EN PASADENA?

**LOS ANGELES, 4.**— El médico forense Den Erown ha iniciado una investigación para determinar la pureza de la atmósfera en Pasadena, con el fin de describir los motivos por los cuales siete personas murieron de ataques cardíacos el pasado sábado, con motivo de las fiestas de Año Nuevo, en las que se congregaron en Pasadena unas 1.500 personas.

La Policía informó haber atendido a 32 personas en el hospital, ya que habían sufrido ataques cardíacos, y a otras 33, que sufrieron vahidos.—(Efe.)

## Perspectivas europeas en relación con el Plan Marshall

Inglaterra pide el aplazamiento de la reunión del Comité de Unidad Europea

**PARIS, 4.**— Robert Marjolin, secretario general de la Organización de la Cooperación Económica Europea, ha declarado que Europa debe aumentar sus exportaciones en un cuarenta por ciento y reducir las importaciones en un veinticinco por ciento en 1953 si se ha de mantener el déficit europeo de dólares en las importaciones en la cifra de tres mil millones de dólares.

Marjolin declaró a los periodistas que el plan interno de largo plazo que ha de ser sometido al Congreso de los Estados Unidos en la primavera próxima, está concebido en la viabilidad financiera en Europa para antes de 1952, y que está basado en la estabilidad de monedas y precios. Añadió que dicho plan sólo es un borrador basado en los diferentes programas nacionales de los países europeos. «Dicho plan —dijo— puede ser cambiado en todo momento

para asegurar el bien común». Añadió luego que el volumen del intercambio europeo en 1952 no excederá en mucho a aquel de 1939.

Marjolin terminó diciendo lo siguiente: «Sin la ayuda norteamericana por espacio de dos o tres años, no habrá solución para el problema financiero europeo y no se podrá volver al nivel de vida común para todos los pueblos de la Europa Occidental».—(Efe.)

### PIDE EL APLAZAMIENTO

**LONDRES, 4.**— Gran Bretaña ha pedido al Comité de Unidad Europea, creado por los ministros de Asuntos Exteriores de la Unión Occidental en su última conferencia, que aplase su reunión para dar tiempo al estudio del informe que redactó poco después de su última reunión en París en el pasado mes de diciembre. La reunión de dicho Comité estaba fijada para el próximo día 6.—(Efe.)

## El ministro de Trabajo regresa a Madrid

**BILBAO, 4.**— El ministro de Trabajo, don José Antonio Grón, que ha pasado dos días en esta capital, en viaje particular, acompañado de su esposa, ha emprendido después almorzar su regreso a Madrid



# La Vida en la Ciudad

## Hace 25 años

### NOTICIAS DIVERSAS | PEQUEÑOS SUCESOS | CENTROS OFICIALES

**Tendisello, el pequeño de la casa, es más malo que un dolor.** Que se lo pregunten al gato y, sobre todo, al tío del gato. Pocos rabos de gato habrán sufrido penalidades semejantes.

La cosa ha llegado a tales extremos, que mamá se ha visto precisada a tomar cartas en el asunto.

—Si vuelves a martirizar al gato —le ha dicho muy seria al niño—, llamaré al «Coco» para que te coma.

Sin embargo, al día siguiente, el pobre «Pirracas» aparece con medio rabo desollado.

Mamá se indigna.

—¿No te dije —le recuerda al pequeño, fuminándole con el dedo índice extendido— que si hacías una cosa así llamaría al «Coco»? Pues ahora mismo va a venir el «Coco».

Pero Tendisello no se inmuta. Es más, le advierte a mamá que está perdiendo lastimosamente el tiempo con sus amenazas, porque él no le tiene ni así de miedo al «Coco», y si se atreve a venir le tirará también del rabo como a «Pirracas».

Mamá, en vista del éxito logrado, declara muy seria que no vendrá el «Coco» porque está muy ocupado, pero que vendrá el «chambre del saco», que es mucho peor.

A las pocas horas, «Pirracas» se afana, dando vueltas, en devorar su propio rabo. Es que Tendisello se le ha unido conienzadamente con las rasas de la merluza.

Y a mamá, naturalmente, no le queda más remedio que llamar al «chambre del saco».

Pero vuelve a fracasar estrepitosamente porque Tendisello dice que si lo llama, la que saldrá perdiendo será mamá, que tendrá que pasarse al «chambre del saco» sesenta kilos de carbón como si fueran ciegos, y que eso es una primada.

Así que mamá, desesperada, opta por dejar el crío por imposible y encerrar al gato.

Ha pasado el tiempo. Tendisello parece otro. Y «Pirracas» también. «Pirracas» luce un rabo sedoso, íntegro, flamante, y se rellama de gusto saboreando las sopitas de leche que el niño le ofrece amorosamente en un plato.

Es sencillamente, que mamá ha acertado, al fin, con la solución.

Cansada de llamar al «Coco», y al «chambre del saco», y al «Ogro», y al «doble feroz», un día tuvo la luminosa ocurrencia de invocar en su auxilio a los hombres del carro de la carne. Y el resultado fue fulminante.

Tendisello recordó haber visto una vez un carruajito no muy bonito y de aspecto siniestro, que le dijeron que era el carro de la carne, del que sabían unos hombres cubiertos con vestiduras de fantasía, pero todas chorreando sangre, y que llevaban al hombre unas cosas que el empavorecido niño no sabía lo que eran porque iban medio cubiertas con un sucio trapo, pero que también tenían mucha sangre que se iba quedando pegada en las boinas de los hombres, y en sus manos, y en sus caras, y hasta en las apesetadas colillas que los hombres llevaban en los labios.

Y Tendisello temió. Prometió que sería bueno, que no martirizaría más a «Pirracas» y que haría «el deber» todos los días. Y cumplió puntualmente sus promesas.

Por eso resultaría lamentable que a alguien se le ocurriera higienizar un poco el llamado «servicio de carne».

Sería la pérdida de todas las mamás con niños traviesos.

L. L. L.

#### Felicitaciones de Pascuas.

— Han llegado a nuestra Dirección y Redacción las siguientes: Jefe del Observatorio y Sector Meteorológico de Logroño, don Santiago Ormaechea Urizar; teniente coronel de Artillería don Luis Aguilar; señores directores y claustro de profesores de las Escuelas del Magisterio; director y claustro de profesores de la Escuela Elemental de Trabajo de Logroño; don Santiago de la Sierra, inspector provincial de la Comisaría de Recursos; jefe provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados; don Francisco Casares, secretario de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España; don Roberto Imaz, inspector de Explotación de la RENFE; señor presidente de la Sociedad Riojana de Caza y Pesca; don Manuel Sabrás, delegado de la Sociedad de Autores; Federación, presidente y secretario de la Federación Guipuzcoana de Fútbol; C. D. Maestranza Aérea; Agrupación, presidente y secretario de Logroño Rayo Fútbol Club; Haino Deportivo; Colegio Oficial de Practicantes de Logroño y su provincia, y presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia, don José de las Rivas.

A todos deseamos felicidades sin cuento en el año actual.

**Cupón pto-ciegos.** — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 275. Los cupones terminados en 75 están premiados con 250 pesetas cada uno. Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer «Alter, S. A.», 200 pesetas. La Junta directiva le da las gracias.

**Choque de automóviles.** — En la calle de Sagasta, esquina Bretón de los Herreros, chocaron los vehículos matrícula VA 1204 y SO 1121, propiedad de don Alibio Santa Marcela y don Antonio Samsa Barceua, respectivamente. Ambos sufrieron desperfectos de poca importancia y convinieron en arreglarlos mutuamente.

**Denuncias.** — María Michavilla Boloto, de 27 años, domiciliada en el Camino de la Cigüeña, E. 3, ha denunciado a su vecina llamada Elena por ser constantemente objeto de malos tratos. — Por el mismo motivo, Adoración Sáenz Pérez, de 40 años, y domiciliada en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo número 29, ha denunciado a su vecina Amalia García Sánchez.

**Registro Civil.** — Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Adoración Martínez Nicolás y María Jesús Martínez Lafuente. Defunciones.— Margarita Marroy Querdel, de 88 años, de Palma de Mallorca; Cayo Bretón Blanco, de 62 años, de Lardero, y Víctor Triana Calvo, de 64 años, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

**REGALO AL PUBLICO EN GENERAL.** Colocando medias suelas cosidas para hombres, chicos y señoras.

PRECIO PARA HOMBRE, del 40/43, 15 pts. Precio para chico, del 35/39, 12 pts. Precio para chico, del 30/34, 10 pts. Tacones con relación a estos precios. Se colocan FÉLIX PEGADOS y VOLCANIZADOS con relación a los precios de las medias suelas, con artículo de GOMA AMERICANA inmejorable y PERSONAL ESPECIALIZADO en estos trabajos.

FABRICA DE «ABARCAS» Avenida de Portugal, 30. TEL. 24-51.

**Restaurante «El Espolón»** MINUTA para mañana, día 6, a las dos de la tarde, con asistencia de los REYES MAGOS: Surtido de entremeses. Menestra a la Riojana. Angulas. Pollo asado con ensalada. POSTRES: Pastelería y frutas.

**Hoy.-Frontón Cinema** ¡ULTIMO DIA! Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta. GRANDIOSO EXITO

**LA S CAMPANAS de SANTA MARIA** BING CROSBY INGRID BEGMAN TOLERADA MENORES CONTINUA desde las CINCO

Mañana, festividad de Reyes ATENCION a la extraordinaria SESION INFANTIL

**Bicic'etos para niños** EN TODOS LOS TAMAÑOS, PRECIOS REBAJADOS.

**Bicic'etos GRIJALBA** BRETON de los HERREROS, 17

**El mejor regalo** Las más bellas medias de NYLON marca «PLATINO» legítimas, 65 Ptas.

Gran surtido en seda natural y rayón, sólo las mejores marcas.

**Casa Andrés** GENERAL MOLA, 82.

ANTES DE HACER SUS COMPRAS, VISITE

**LA FAMA** que es la Casa más surtida en confecciones de todas clases, y grandes existencias en MANTONES, BUFANDAS, PELLIZAS, MANTAS de campo y cama, y BUZOS.

PORTALILLOS, 21. LOGROÑO

**JUGUETES** INMENSA CANTIDAD Gran exposición. Entrada libre

ABIERTO HASTA LAS DOCE

**CASA ANGUIANO**

**UN REGALO CON LA CERTEZA DE QUE GUSTE**

LO ENCONTRARA EN

**Perfumería Muro**

**REGALOS para REYES** FINOS Y DE BUEN GUSTO

ABIERTO HASTA LAS DOCE

**Novedades Lis**

**Logroñeses** MUCHAS FELICIDADES A TODOS EN EL AÑO 1949, Y QUE LAS PROXIMAS COSECHAS sean ABUNDANTES Y SATISFATORIAS

**Logroñeses**

#### AL ELEGIR UN PERFUME NO OLVIDE ESTAS MARCAS.

GUERLAIN

LANUIN

LEGRAIN

MARLACE

WORTH

DANA

MYRURGIA

que corresponden a una selección en perfumes para regalos de Reyes.

PERFUMERIA

**TORINO**

LE OFRECE LA OCAISION DE ADQUIRIRLAS.

PERFUMERIA

**TORINO**

ABIERTO HASTA LAS DOCE DE LA NOCHE.

Restaurante «El Espolón»

MINUTA para mañana, día 6, a las dos de la tarde, con asistencia de los REYES MAGOS: Surtido de entremeses. Menestra a la Riojana. Angulas. Pollo asado con ensalada. POSTRES: Pastelería y frutas.

Hoy.-Frontón Cinema

¡ULTIMO DIA! Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta. GRANDIOSO EXITO

LA S CAMPANAS de SANTA MARIA

BING CROSBY INGRID BEGMAN TOLERADA MENORES CONTINUA desde las CINCO

Mañana, festividad de Reyes ATENCION a la extraordinaria SESION INFANTIL

Bicic'etos para niños

EN TODOS LOS TAMAÑOS, PRECIOS REBAJADOS.

Bicic'etos GRIJALBA

BRETON de los HERREROS, 17

El mejor regalo

Las más bellas medias de NYLON marca «PLATINO» legítimas, 65 Ptas.

Gran surtido en seda natural y rayón, sólo las mejores marcas.

Casa Andrés

GENERAL MOLA, 82.

ANTES DE HACER SUS COMPRAS, VISITE

LA FAMA

que es la Casa más surtida en confecciones de todas clases, y grandes existencias en MANTONES, BUFANDAS, PELLIZAS, MANTAS de campo y cama, y BUZOS.

PORTALILLOS, 21. LOGROÑO

JUGUETES

INMENSA CANTIDAD

Gran exposición. Entrada libre

ABIERTO HASTA LAS DOCE

CASA ANGUIANO

UN REGALO

CON LA CERTEZA

DE QUE GUSTE

LO ENCONTRARA EN

Perfumería Muro

REGALOS para REYES

FINOS Y DE BUEN GUSTO

ABIERTO HASTA LAS DOCE

Novedades Lis

Logroñeses

MUCHAS FELICIDADES A TODOS EN EL AÑO 1949, Y QUE LAS PROXIMAS COSECHAS sean ABUNDANTES Y SATISFATORIAS

Logroñeses

Logroñeses

Logroñeses

Logroñeses

Logroñeses

Logroñeses

Logroñeses

Logroñeses

#### Cámara Oficial de Comercio e Industria

**AVISO A LOS IMPORTADORES**

Según comunica el Ministerio de Industria y Comercio, a partir del día 27 de diciembre no se admitirá ninguna solicitud de importación que no vaya ajustada a los cambios especiales que figuran en el «Boletín Oficial del Estado», según mercancía, exceptuándose únicamente las procedentes de Argentina, Francia, Italia y Suiza, que podrán ser presentadas con los cambios oficiales corrientes, así como las de cuentas oficiales. Las solicitudes sin dichas autorizaciones no podrán ser admitidas sin autorización de la Superioridad.

Al dar publicidad al anterior aviso, esta Cámara informa a sus electores de que las solicitudes de importación que no se ajusten a lo que se dispone, serán rechazadas o denegadas en el caso involuntario de ser admitidas. Los cambios especiales para importaciones y con relación a determinadas mercancías, son los publicados hasta ahora en el «Boletín Oficial del Estado» de los días 23 y 26 de diciembre de 1948, anexo único, y también en el del 29 de dicho mes. En estas oficinas se informará a los interesados de los requisitos que, a estos efectos, ha puesto en vigor el Instituto Nacional de Menos Etrangeras.

**REGISTRO DE IMPORTADORES Y EXPORTADORES**

Para el año 1949 no se considera necesario la renovación de número en el Registro de Exportadores, ya que esta renovación se efectúa cada tres o cuatro años, habiéndose realizado en 1944 y 1948.

Respecto al Registro de Importadores, tiene noticias esta Cámara de que pronto se procederá a ordenar la renovación para 1949, aun cuando, por ahora, se desconoce oficialmente y, por lo tanto, es conveniente esperar el recibo de órdenes de la Superioridad para proceder de acuerdo con las normas que dicte, que pueden ser las mismas que en años anteriores o diferentes a ellas.

**Comisión Provincial de Mutilados de Guerra**

**SORTEO**

Habiendo de celebrarse hoy, día 5, el sorteo de 250 pesetas con motivo del Año Nuevo y Reyes, premio de la Eskoma, señora favorecedora de los Caballeros Mutilados doña María de la Gloria Gualdajara, viuda de Allendalazara, se invita a todos los Mutilados que deseen presenciar dicho sorteo a la una de la mediodía.

**Hoy.-Teatro Moderno**

CONTINUA de 5 a 10

Butaca, 4 pesetas

PROGRAMA DOBLE!

1.—ESTRENO de la regocijante presentación de la pareja LAUREL — HARDY en su actuación mundial más celebrada

En un viejo puerto

Los dos Quijotes del siglo XX con sus andanzas y desventuras, le harán reír a mandíbula batiente!

2.—La magnífica película FOX

Diez héroes de West Point

con GEORGE MONTGOMERY, MAUREEN O'HARA y JOHN SUTTON

¡Diez cadetes! ¡Diez caballeros! ¡Diez héroes!

En breve: SANDRINI ..... en

Don Juan Tenorio

ESTRENO

Dicen que la risa va por barrios. Pero desde que apareció el DON JUAN TENORIO de SANDRINI, la carcajada es universal...

— MARIANA —

**Teatro Bretón**

EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DEL AÑO!

ESTRENO

**ESCUELA DE SIRENAS**

(En Tecnicolor)

(LOCALIDADES NUMERADAS)

Popular, 515. Selecta, 730. Noche, 10'45.

¡HE AQUÍ UN DETALLE... de la excepcional calidad de esta película «Metro Goldwyn Meyers»

Ses meses de exhibición en el «PALACIO DE LA MUSICA» de Madrid.

Cinco meses de exhibición en el «WINDSOR PALACE» de Barcelona.

**ESCUELA DE SIRENAS**

(En Tecnicolor)

con RED SKELTON, ESTHER WILLIAMS, BASHL BATHORNE (UNA EXCLUSIVA DEL TEATRO BRETÓN)

Muy importante.—A partir de HOY, localidades a la venta para mañana. (Taquilla abierta de 4 a 7 de la tarde)

#### Delegación de Hacienda

**RETRACTACION DE FINCAS ADJUDICADAS AL ESTADO**

La ley de 23 de diciembre de 1948 (Presupuestos Generales del Estado para 1949) dispone en su artículo 15 lo siguiente:

«Las fincas adjudicadas a la Hacienda por débitos de contribución que en la fecha de publicación de esta ley no hayan sido enajenadas ni aplicadas a algún servicio público, podrán ser reatadas por sus dueños o causahabientes dentro del plazo de seis meses, a contar de aquella fecha, comprendiéndose en el precio del retracto el importe del débito principal, las costas y recargos devengados en el expediente de apremio, la contribución que correspondiere a las fincas de que se trate desde la fecha de adjudicación, sin exceder de tres anualidades, y un cinco por ciento sobre el precio total del retracto, destinado a compensar los gastos que ocasionase la devolución de las fincas a los reatantes»

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar el ejercicio de tal derecho, los que, en virtud de la legislación, deben cursar sus instancias a tal fin antes del día 31 de junio del corriente año, fecha en que expira el plazo concedido para ello.

—Fué solicitada la mano de la señorita Elena Ibañez Martínez para el industrial don Serafín Olarte, fijándose la boda para el día 20 del próximo mes de febrero.

—Durante el pasado año, la línea del ferrocarril de Tudela a Bilbao recaudó 22.041.250'65 pesetas, con alza de 732.812'53 pesetas respecto del año anterior.

—La compañía cómica-dramática que actúa en el Teatro Bretón bajo la dirección de Francisco Fuentes y Tarsila Criado, estrenó la comedia de Muñoz Seca «Las alas rotas», que gustó muchísimo y fué muy aplaudida.

—Fué el día de hoy un día muy crudo, registrándose de temperatura máxima al sol 6 grados, a la sombra, 3', y 1 de mínimas.

—En Santo Domingo de la Calzada quedó constituido el Ayuntamiento en la forma siguiente: Alcalde, don José Ruiz Metola; primer teniente alcalde, don Joaquín Ponte y Manso de Zúñiga; segundo, don Mariano Sierra; síndicos, don Simón Cañas y don Paulino Calleja; regidor interviniente don Francisco de Asís Ferrer; regidores, don Víctor Redondo, don Germán Gómez, don Antonio Bañares, don Lucilio Gómez, don Federico San Martín y don Julián Poves.

—En Tricio fué solicitada la mano de la señorita Amparo Ascensión para don Leopoldo Alegría, concertándose la boda para la segunda quincena del próximo mes de febrero.

HACE 50 AÑOS.— El día de hoy fué muy desagradable, pues aunque en poca cantidad estuvo lloviendo casi todo él, con viento a ratos bastante fuerte; las temperaturas máximas al sol y a la sombra fueron 6 y 4 grados, respectivamente, y 2 la mínima.

**HOY.- RIALTO**

EXITO TRIUNFAL

Butaca, 5 pesetas

Robin de los Bosques

ERROL FLYNN OLIVIA DE HAVILLAND

UNA BELLA LEYENDA en maravilloso TECNICOLOR.

Tolerada menores

CONTINUA desde las CINCO

ULTIMAS proyecciones para optar al CONCURSO con un premio único de CUATRO-CIENTAS PESETAS.

Mañana, festividad de Reyes GRANDIOSO ESTRENO

El barco de la muerte

GLENN FORD — EVELYN KEYES — CLARE TREVOL

Acción y aventura de un marino en lucha contra el crimen.

El mejor

REGALO

CALZADO

CALLES

Hnos. Moroy n.º 1

ADQUIERA SU REGALO DE REYES EN

Perfumería Petit Paris

# SECCION RELIGIOSA LA PARROQUIA DE VALVANERA

### Zona de calles que ha de comprender

Después de dar cuenta a nuestros lectores de la próxima apertura de la Parroquia de Valvanera, creemos de interés ponerles al tanto de la zona que comprende. Los datos que siguen se los debemos a la amabilidad del R. P. Superior de los Capuchinos y párroco de la Virgen de Valvanera, con quien tuvimos una entrevista.

La Parroquia se abrirá al público en la tarde del día 8 de enero, precediendo a la bendición de la capilla por el Excmo. Sr. obispo, y la magna procesión de los logroñeses para trasladar la venerada imagen de la Virgen peregrina desde la iglesia de Santa María de la Redonda hasta la nueva capilla, sita en la calle Marqués de Murrieta número 56.

Espero, nos dijo el P. Superior, que los logroñeses han de hacer honor a su tradicional devoción a la Reina de sus montañas y excelsa Patrona, Nuestra Señora de Valvanera, acompañándola a su nuevo domicilio.

La nueva Parroquia comprende todas las calles enclavadas en el barrio llamado de Fontanillas, más parte de la calle del Marqués de Murrieta, desde Canalejas, inclusive, en dirección a la Beneficencia, y la zona que se extiende a los dos lados de la carretera de Burgos. Pertenece también a la nueva Parroquia todo el sector del camino del Cristo.

La demarcación parroquial es extensiva y muy diseminada, circunstancia ésta que hará particularmente difícil la acción parroquial y el mantenimiento de las obras parroquiales. Pero a todo llegará con la gracia de Dios y la colaboración entusiasta de sus fieles servidores, los PP. Capuchinos, futuros rectores y párrocos de la nueva Parroquia.

El P. párroco nos enseñó después algunos de los ornamentos destinados al culto, así como la planta donde se instala la Parroquia que, como ya dijimos hace algún tiempo, tiene 27 metros de largo por 15 de ancho, y que ya está siendo muy bien acondicionada y dotada de confesionarios y cómodos bancos para su inmediato funcionamiento. La residencia y el despacho parroquial complementan totalmente su instalación, y así podrán los feligreses encontrar en todo momento solución a sus problemas en el mismo domicilio de la Parroquia.

Sumamente complacidos salimos

# Siguen las ofertas... Crónicas de la Región

### (Viene de primera página)

noche que en el desierto del Negeb se está desarrollando actualmente la batalla más importante de la guerra en Palestina.—(Efe).

### ADVERTENCIA NORTEAMERICANA

TEL-AVIV, 4.—El jefe de la misión oficial norteamericana en Israel, James Mc. Donald, ha hecho hoy entrega al Gobierno israelita de una nota del Departamento de Estado. Se negó a divulgar el contenido de dicha nota, y manifestó que toda información habrá de proceder de Washington. En fuentes allegadas a la citada misión se ha manifestado que la nota del secretario adjunto de Estado, Lovett, contiene una advertencia a Israel en el sentido de que toda ulterior incursión en Egipto podrá costar a los judíos la pérdida del préstamo norteamericano de cien millones de dólares y del pleno reconocimiento por parte de Estados Unidos.—(Efe)

### FUTBOL.—Ha sido acogida con general satisfacción la reaparición del «Deportivo Oyoés», así como sus actuaciones, en las que no le ha faltado las voces de ánimo de sus entusiastas.

El día 25 ganó al Deportivo Vianés por 5-1, y el día 26 infó con el Burle, ya vencido anteriormente por 4-2, y que ahora venció después de competida lucha por 2-1.

La alineación de los locales fué: García, Vitorio, Pedro Luis, Chínche, Zabala II, Zabala I, Elias, Sabarria, Torrijo, Sanz y Arana. Arbitro Mario Ubago.

### NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Prudencia Pérez, esposa de don Pedro Lagos. Enhorabuena.

### ESCUELAS Y MAESTROS

#### ESCUELA DEL MAGISTERIO (MAESTROS)

Se pone en conocimiento de don Leoncio Pérez Jiménez que se ha recibido su título de maestro de Primera Enseñanza, el cual podrá recogerlo cualquier día laboral en estas oficinas, de once a una de la mañana.

### Guía Sanitaria

#### E. Pérez Aysa

Jefe Clínico del Hospital Provincial Infirmos de la Piel y Venereas. Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7. G. Mota, 20. 2.º Tel. 2921. (OSP. 64)

#### J. Esteban Iñiguez

CORAZON, PULMON, FISIOLOGIA M. Villanueva, 5. Teléfono 1674 (C. S. P. n.º 66)

#### EMILIO CASAS

PIEL Y VENEREAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Muro de la Mata, 13. 2.º - Tel. 1378 (C. S. P. 58)

### Probo Ramirez

#### Estómago-Higado Intestinos

C. Sotelo 3 TH 1313. (OSP. 51)

### ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oidos

EN HAYO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.

EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2. (C. S. P. n.º 24)

### ALTA NOVEDADES ENCARGOS

#### MUEBLES TAPIERIA

Grandes Talleres Leizoranku Logroño

### D. ROQUE MORALES DIEZ

(Capitán retirado) FALLECIO EN GALILEA EN EL DIA DE AYER A LOS 99 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. E.

Sus apenados hijos, doña Clara, doña Josefa, doña Gregoria y don Angel; hijos políticos, nietos, hermano político y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los piadosos actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Galilea, 5 de enero de 1949. Conducción del cadáver.—HOY, miércoles, a las ONCE. Funeral y Misa de Réquiem.—A continuación.

Pida... PHILIPS Mejores no hay

## ALQUILERES

ALQUILO habitaciones independientes, expreso oficinas, academias, etc. Razón, M. Vallejo, 4, 1.º, centro.

HABITACION cede con derecho a cocina. Razón en Nueva Rioja.

FISO céntrico, se alquila. Razón en Nueva Rioja.

FASTOS. Se alquilan los de dos montes. Informes, don Angel Grau, Camino del Cristo, 19.

HABITACION amueblada, se alquila con derecho a cocina y baño, a persona sola o matrimonio. Informes, General Franco, 42, Tienda.

## COLOCACIONES

COCINERA, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

APRENDIZAS de 15 a 18 años, se necesitan. Razón, Oficina de Colocación. Referencia 702.

FORJADORES de martillo pilón, se necesitan. Dirigirse a «Talleres Guifera». Apartado 137. Salamanca.

PANADERO competente, se ofrece para fuera de la capital. Informes, Mayor, 145, Panadería.

¿UNA BUENA COLOCACION? La conseguirá fácilmente estando preparado para ello. Estudie por correspondencia. Contabilidad, Redacción comercial. Ortografía, Aritmética, Cálculo mercantil, Inglés, Taquígrafa. Envíe este anuncio (45) y recibirá gratis folleto explicativo. Academia Brújula. Apartado 817. Bilbao.

MUCHACHA, se necesita en Calvo Sotelo, 28, pral. Izqda.

ASISTENTE, se necesita. Razón, calle Mayor, 35, 2.º, Izqda.

INTERINA, se necesita. Razón, General Franco, 52, chalet.

MUCHACHA que sepa de cocina, se necesita con informes, buen sueldo. Razón, Pérez Galdós, 4, 2.º.

ASISTENTE, se necesita en Once de Junio, 3, 2.º, dcha.

MUCHACHA, se necesita en Avenida de Navarra, 18, 1.º, Izqda.

ASISTENTE, se necesita. Camino de San Bartolomé, km. 2, Joaquín López.

COCHERA con buenos informes, que sepa de cocina, necesita matrimonio. Razón en Nueva Rioja.

SEÑORA de 12 a 14 años, se necesita en General Mola, 104, 4.º.

ASISTENTE de obligación, se necesita en Once de Junio, 7, 3.º, Izqda.

SEÑORA, se necesita. Razón, Calvo Sotelo, 11, 3.º, dcha.

SEÑORITA, se necesita. Informes, C. Franco, 26, 3.º, dcha.

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

### COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

BOTES se compran en la calle del Carmen, 7.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.

¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47

LIBROS de todas clases, diccionarios y bibliotecas, por grandes que sean, compra. Sagasta, 16. Librería.

### FINCAS

FINCAS «TEJADO». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 19-64.

TIENDA, ALMACENES Y BODEGA de gran calidad, vende o alquila, Rodríguez Paterna, 13 y 15, y Ruavieja, 37. Su dueño, Muro Mata, 6, ent.

ESTEBANEZ vende precioso piso, con lavas en mano, con mucho sol, a un minuto del Espolón, con galería y mirador. Once de Junio, 1, ent. Izq.

VENDO piso señorial en Calvo Sotelo, con siete habitaciones, baño, w.c. de servicio, cocina, despensa, lavadero y galería al mediodía. Llavas en mano. Fincas Maestu. Franco, 26, 2.º.

VENDO preciosa casa en el Espolón, precio razonable. Fincas Maestu. General Franco, 36, 2.º.

ESTEBANEZ vende excelentes casas, planta baja en Bretón, propia para negocio, llave en mano, y una finca de tierra, con casa, cuartos y corrales, libre. Once de Junio, 1, ent. Izquierda. Teléfono 1748.

VENDO magnífica casa en lo mejor de Portales con ostentada tienda. Todo llaves en mano. Razón, Fincas Maestu. G. Franco, 26, 2.º.

VENDO en General Franco piso con cinco habitaciones todas exteriores, baño y sus servicios. Llavas en mano. En 50.000 pesetas. Fincas Maestu. General Franco, 26, 2.º.

VENDO piso primero con cuatro habitaciones, llaves en mano, en 11.000 pts. Fincas Maestu. Franco, 26, 2.º.

VENDO casa de campo con cuatro fanegas de tierra y motor, a medio kilómetro de la capital, libre de colono. Fincas Maestu. Franco, 26, 2.º.

FINCAS EN CASCAJOS, inmejorable tierra, vende por testamentaria. Una de fanega y media, otra de tres, otra de dos y media, varias de una y media fanegas y otra de nueve celemines. Al precio de 2.500 a 3.000 pesetas la fanega. Razón, Fincas-Maestu. General Franco, 26, 2.º.

### VENDO OLIVARES en la carretera de Zaragoza, cerca del Seminario, de dos fanegas y al precio de 7.000 pesetas las dos fanegas. Razón, Fincas Maestu General Franco, 26, 2.º. NALDA vende precioso estresuelo muy soleado, orientación meridional, con cuarto de baño, libre. Vara de Rey, 32, 2.º. PISO céntrico, se vende llave en mano. Razón Canalejas, 13, entrio. NALDA vende piso, planta baja con terreno y gallinero, dentro del casco de la población, y un precioso piso de tres habitaciones y galería, libres. Vara de Rey, 32, 2.º. NALDA vende dos magníficas fincas rústicas en carretera, antes de llegar a Lardero, y otra hermosa finca de 15 fanegas, con magníficas viviendas, libres. Vara de Rey, 32, 2.º. ESTEBANEZ vende bonito pabellón, construcción de hierro, de tija, bastante amplio, céntrico, llaves en mano, propio para industria o almacén. Once de Junio, 1, entrio. Izqda. PISO céntrico, soleado, con 5 h., c. y w., con 3 balcones a la calle, vende en 22.000 pts., y otro libre, amplísimo, en buena calle, en 35.000 pesetas, vende Cecilia. Villegas, 6, 1.º. CASA con buena hembra, se vende o cambia por otra más pequeña. Cuesta de las Monjas, 41, en Calahorra. GANADOS NOVILLA en días de parir, vende Marcelino Pajacos, en Agoncillo. POLLITOS «Legorn», vende, precios sin competencia. Carretera de Vitoria, kilómetro 2. VACA cumplida, vende Francisco Ulecia. Camino Viejo de Alburquerque. PARFA de BUEYES para tiro pesado, se vende. Para verlos, en «Miraflores», km. 2 y medio, carretera de Soria, Logroño. CINCO tarjetas de racionamiento. Se gratificará entrega en Nueva Rioja. Billeteo y carterita con dinero y boletos, del bazar de Angulano a la calle. Se gratificará en C. Sotelo, 38. Carpeta con siete libretas de racionamiento a nombre de Andrés Cervera y familia, en un reclinatorio de la Redonda. Se gratificará su entrega en Rep. Argentina, 15, 5.º. TRASPASOS ESTEBANEZ traspasa varias mercaderías y locales céntricos. Once de Junio, 1, entrio. Izqda. BAR céntrico mucho rendimiento, por ausentarse su dueño, en 8.000 pesetas, y varios negocios, traspasa Cecilia, M. Villegas, 6, 1.º. BUEY superior, vende o lo da a prueba, Francisco Pascual, en Zarratón. VACA con su ternera, abundante leche, 2.º parto, vende Andrés Barrio, Carretera Soria, detrás de El Ingenio. VACA superior, recién parida, con su cria, segundo parto, vende Francisco Alvarez, en Castañares de Rioja. TERNERA de pocos días, superior, se vende. Carnicerías, 9, 1.º. HUESPEDES PUELO, se admite en Avenida de Colón, 25, pral. Izqda. NODRIZAS Casada, de 28 años, leche de tres días, descañá criar en su casa. Informes, María Cuadrado, en Viana (Navarra). PERDIDAS Pendientes clip de piedra azul con varias pequeñas alrededor. Se gratificará su entrega en «Arbeses Riojas», Calvo Sotelo, 14. Llavero con tres llaves pequeñas. Se ruega lo entreguen en Santiago, 4, 2.º, donde se gratificará. Guante de cuero. Se gratificará su entrega. Razón en Nueva Rioja. Guante caballero, piel forrado, el domingo, del Olympia a Somosierra. Se ruega entregar en Nueva Rioja. Guantes señorial, piel marrón, en el Cine Alhambra. Se gratificará su entrega en García Morato, 11, 1.º. Tarjeta abastecimiento de Rosa-María Arbea Gil. Se gratificará su entrega en Gral. Mola, 58, 6.º. Volímetro olvidado en la Alparquilla de Pablo Ortigosa. Se ruega a la persona que lo recogió lo entregue en Juan Lobo, 10, bajos. Tarjetas de abastecimiento de Santiago Mendonza, Cipriana Alzpurun y Dolores Arrolluelo. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja. Cinco tarjetas de racionamiento. Se gratificará entrega en Nueva Rioja. Billeteo y carterita con dinero y boletos, del bazar de Angulano a la calle. Se gratificará en C. Sotelo, 38. Carpeta con siete libretas de racionamiento a nombre de Andrés Cervera y familia, en un reclinatorio de la Redonda. Se gratificará su entrega en Rep. Argentina, 15, 5.º. VENTAS «ALFA». Máculas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas». PUERTAS Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. R. Paterna, 24. VINO-ACEITE-FRUTAS. Barbados e injertos de vid, parras; olivos de rapidísimo fruto; chopos; árboles frutales; rosales, semilla alfalfa. Viveros Antonio Alonso. Avda. Portugal, 20. Teléfono 17-51. Logroño. VENDO 40.000 BARBADOS de Elipha, Berlandier, superiores, y 20.000 injertos de Riparia en garnacha. Angel Iñigo, en Azagra. BARCA. Se venden los elementos de paso del Ebro en Reajo, compuestos de barca, capaz para dos carcos, sirga y accesorios. Ofertas a «Electra Cárcar» en Calahorra. VEHICULOS MOTORES DE CAMION completos, con sus documentaciones vende dos: uno, Ford de 17 HP, y otro Studebaker de 32 HP. Razón, Zacarías Bravo, en Santo Domingo, Teléfono 36. CARRO de 2.000 a 2.500 kilos, se vende Carretera de Félix Asensio. DOS CARROS seminuevos, para 2.000 y 2.500 kilos, vende Guillermo Vico, en Laserna (Alava). BICICLETA caballero «Orbea», vende barata. San Roque, 3, 3.º. BICICLETA «Orbea» de caballero, y bandurria, vende Mayor, 111, ent. d. BICICLETA niña pequeña, «Orbea», completamente nueva, se vende. Razón en Nueva Rioja. COCHE DE NISO seminuevo, último modelo, vende. Vara de Rey, 51, 1.º, d. SILLA-COCHÉ NINO, magnífico estado, vende. Mola, 62, 4.º, dcha. COCHE de 8 plazas, marca «Jernoco Pontier», 20 HP, ruedas en buen estado; y máquina de entaridar peña, vende Leonel Azofra, en Bobadilla. TAXI BUICK, motor Nabs 19 HP, siete plazas, tarjeta E, ruedas nuevas, vende. Once Junio, 1, ent. Izq. BICICLETA de caballero, buen estado, vende. Av. Ballén, 43, 2.º, Izq. COMPRO AUTO. Teléfono 12-55. Pí. Amos Salvador, 4, D. Lucio. BICICLETA caballero seminuevo, vende Mateo Alvarez, en Medrano. VENTAS «ALFA». Máculas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas». PUERTAS Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. R. Paterna, 24. VINO-ACEITE-FRUTAS. Barbados e injertos de vid, parras; olivos de rapidísimo fruto; chopos; árboles frutales; rosales, semilla alfalfa. Viveros Antonio Alonso. Avda. Portugal, 20. Teléfono 17-51. Logroño. VENDO 40.000 BARBADOS de Elipha, Berlandier, superiores, y 20.000 injertos de Riparia en garnacha. Angel Iñigo, en Azagra. BARCA. Se venden los elementos de paso del Ebro en Reajo, compuestos de barca, capaz para dos carcos, sirga y accesorios. Ofertas a «Electra Cárcar» en Calahorra.

### Automóvil de reacción

BERNA, 4.—Ha sido construido el primer automóvil de reacción. Su constructor se ha limitado a construir un modelo reducido de dos metros de largo por uno de ancho. El motor va montado en la parte posterior. El automóvil desarrolla una velocidad de 30 a 50 kilómetros por hora.—(Efe).

### Nuevo analgésico

PARIS, 4.—Se ha puesto a la venta en Inglaterra un analgésico, seis veces más potente que la morfina, denominado «cheptalgina», que ha sido descubierta por dos químicos del Laboratorio de Glascow. Este nuevo producto presenta, además, la ventaja de no habituarse al uso los que lo utilizan, y es tan poco nocivo como la aspirina. Puede ser administrado por vía bucal o por inyección, sin dejar sensación deprimente.—(Efe).

IBERIA EXTRA-BUJO CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

### ALTAS NOVEDADES ENCARGOS

#### MUEBLES TAPIERIA

Grandes Talleres Leizoranku Logroño

### D. ROQUE MORALES DIEZ

(Capitán retirado) FALLECIO EN GALILEA EN EL DIA DE AYER A LOS 99 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. E.

Sus apenados hijos, doña Clara, doña Josefa, doña Gregoria y don Angel; hijos políticos, nietos, hermano político y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los piadosos actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Galilea, 5 de enero de 1949. Conducción del cadáver.—HOY, miércoles, a las ONCE. Funeral y Misa de Réquiem.—A continuación.

# SESION MUNICIPAL

### Será estudiado un nuevo contrato con las electricas

Presidiendo el señor alcalde, don Julio Ferras, se reunió el lunes la Comisión Permanente del ejecutivo Ayuntamiento con objeto de celebrar sesión plenaria, despachándose el siguiente orden del día:

Leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

ESTADISTICA.—Se otorgaron siete altas y dos bajas de vecindad.

BENEVOLENCIA Y SANIDAD.—Solicitado el auxilio de la Gota de Leche por don Hilario Maestro y don Adriano Pascual, les fué concedido mediante el pago de 0'65 y 1'75 pesetas, respectivamente.

Quedó autorizado don Francisco Olmos para tomar en traspaso una tienda de venta de verduras. Se aprobó el ingreso en el Asilo Provincial a don Segundo Conde, mediante el pago de 1'25 pesetas por sus familiares; ingresando en concepto de pobre en el mismo establecimiento el niño de cinco años Marino Viana, acuerdo revocable en todo o en parte el día en que su hermana Angéles Viana, que es la peticionaria, cobrara jornal.

ABASTOS.—Carnes.—Se informó de las satisfactorias gestiones realizadas a fin de conseguir un cupo de ganado de cerda para abastecimiento de la capital, encargándose el Ayuntamiento de su distribución y de formular petición oficial de dicho ganado.

Huevos.—Dióse cuenta de las existencias en almacén.

Carbón.—Informóse de que, gracias a las activas gestiones realizadas, se ha logrado solucionar el abastecimiento de esta ciudad.

Leñas.—Se comunicó haber quedado establecido en San Francisco un puesto regulador de venta de leña a precio de tasa.

HACIENDA.—Se aprobó la lista de jornales de la semana del 20 al 26, por importe de 9.987'23 pesetas. Tienen una liquidación de dietas por viajes; varios libramientos y facturas, según relación; y dos remuneraciones especiales, una para la banda municipal y otra para el personal de Usos y Consumos. Quedó aprobado el presupuesto de obras de alcantarillado de la calle de Varea de Rey que presenta la División Inspectora de la Benfe por indemnizaciones y gratificaciones.

Autorizóse la adquisición de 47 pares de guantes con destino a la Guardia Municipal y el abono de suministro de gas-ol a la Casa Elias. Se aprobó la cuenta de cupones y títulos de la Deuda Municipal de las emisiones de 8 de marzo de 1940 y de la emitida en 28 de diciembre de 1940.

Dada cuenta de una instancia de don Felipe Rosé, en representación de Herederos de don Pedro Rosé, y visto el informe correspondiente, quedó aprobado el abono al solicitante del precio de los terrenos cedidos para el mejor servicio de la Estación Zimotérmica.

INSTRUCCION PUBLICA.—Fueron despachadas favorablemente las peticiones del R. P. Marin sobre abono de casa habitación a una maestra y concesión de tela para banderas, dando traslado del primer acuerdo a la Comisión de Hacienda para su urgente solución.

CONCEJAL DE SEMANA.—Ac

tuó en la actual como tal, el señor Marin.

ASUNTOS DE LA SECRETARIA.—Dióse cuenta del fallecimiento del jubilado don Evaristo del Campo, debiendo costar en acta el sentimiento de la Corporación. Se aprobó la adquisición de un tomo para la biblioteca. Quedó acordado que para todos los efectos legales se fije el jornal diario de un bracero en diez pesetas.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.

El señor alcalde dió cuenta de la modificación que ha de experimentar el plano y construcción de las viviendas económicas de Las Gernanas en virtud de la disminución del terreno adquirido por causa del nuevo trazado de la vía, que en el nuevo ha de ocupar parte del mismo. Facilitóse la construcción de varios pequeños puestos en la puerta de la Plaza de Abastos, entreda por H. Moroy, sin perjuicio de la anchura de la puerta y en las condiciones que se fijarán. Aprobóse que se siga estudiando la reglamentación de los salarios de la Plaza de Abastos, recabando los asentamientos que se crean necesarios.

Habiendo denunciado el contrato con el Excmo. Ayuntamiento las electricas de Logroño, se encargará a un técnico el estudio del caso y redacción de las cláusulas de un contrato que defienda al Ayuntamiento, a la rescisión del actual. Dada cuenta de un oficio de la Jefatura de Obras Públicas, se acordó darle las gracias por su intervención en la solución de una denuncia.

Aprobóse la concesión y mantenimiento de ciertas mejoras al mecánico de la elevación de aguas señor Espinosa. Dióse cuenta de un escrito del capitán jefe de la Policía Armada y de Tráfico en el que expresa su gratitud personal al señor alcalde y a la Corporación por la ayuda prestada en la creación de dos escuelas para hijos de los guardias, que ya han sido elevadas a nacionales y también aprobadas por su jefe superior.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

LA SEÑORA D.ª Estanislada García Jiménez

Falleció ayer, a los 83 años habiendo recibido los S. S. R. I. E.

Su apenado esposo, don Manuel Escudero Calvo; hijos, Gregorio, Joaquín, Angela y Pilar; hijos políticos, Juan Escudero, Bernabeo Calvo, Juan Calvo y Aurelio García; hermana política, Gregoria Escudero; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que se indican.

Logroño, 5 de enero de 1949. Conducción del cadáver: HOY, a las TRES Y MEDIA. Casa mortuoria: Belchite, 1. Iglesia Parroquial: Carnelitas. Funeral y Misa: Pasado mañana, viernes, a las NUEVE.

ABRIGO de piel en inmejorable uso, vende en 600 pts., paraguas azulina y vestidos. M. Zaporta, 2, 3.º.

INJERTOS Chaselas 41-B en todas variedades, y Rister 110; barbados Chaselas; Rister 110 y Riparias, vende Primitivo Urarte, en Redondo de Asa (Alava).

VENDO incubadora americana y abrigo de caballero. Huerta «Los Zamoranos», Camino de Alburquerque.

INJERTOS Chaselas 41-B en todas variedades, y Rister 110, vende Pedro Campirún, en Asa (Alava).

BASCULA de almacén, de 200 kilos, se vende. E. Paterna, 37, Tienda.

VARIOS

CALZADOS. ¿Quiere Ud. que le duren los zapatos? Hagales poder pisar de goma americana en Q. de Liano, 25.

TARJETAS POSITALES para racionación, mucho surtido en santos, niños, grotescos, parejas amorosas, y de Navidad, en El Almacén, Sagasta, 14.

PASAPORTES, SALIDAS extranjero, documentación y tramitación rápida. Centro Gestor Fernández Muro del Carmen, 10, Teléfono 14-49.

PRIMERA ENSEÑANZA Y ADULTOS. Clases generales y particulares para niños y niñas que estén dentro de la edad escolar: de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 6 tarde. Clases nocturnas de adultos, con ampliación a la Correspondencia Comercial y Cálculo Mercantil, Industrial y Negocios de pequeño volumen, de 7 a 10 noche. Clases superiores de Caligrafía, garantizando el progreso de los alumnos en toda clase de formas de letra. Avenida Colón, 13, 1.º, Jesús Benito.

CAMION para transporte, 3 a 5 toneladas. Ca. a Taza, Laurel, 5, Tlf. 2200.

ALHORRA DINERO comprando en «Casa Marino». Once de Junio, 15. Azulejos, baldosa catalana, puertas, ventanas, tinos de todas clases y diámetros, calzados y tegulillo para calzados. Siempre grandes existencias.

GUANTES para niños, guantes para señoras, guantes para caballeros, muchos guantes a bajos precios. Modelo especial para motoristas en «El Almacén» Sagasta 14

ATRICULACIONES, transferencias, autos, automovilismo. Centro Gestor Fernández Muro del Carmen, 10, Teléfono 14-49.

SASTRE. Trajes, gabanes, hechas, vuelta, reforma. Once Junio, 8, 3.º.

TRANSPORTE CAMION. Se admite hasta tres toneladas de Huesca, Zaragoza o poblaciones de paso hasta Logroño. Avisos hasta el día 10 en Carnelitas, 15, 1.º, Teléfono 33-84.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

El año de la guerra fría

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

La Prensa se consagra en estos días a hacer el balance del año 1948. Para los americanos ha sido este el año de la guerra fría. Pero para casi la mitad del mundo ha transcurrido esta etapa de la vida de los pueblos en una lucha a sangre y fuego: los pueblos de China, de la India, Asia y el Oriente Medio se están metando unos a otros, mientras que en Washington y en Londres y en Moscú se discute con inusitada violencia.

1948 es el año de la rivalidad entre Moscú y Washington. Fueron ellos los dos grandes vencedores, pudiéramos decir que los vencedores únicos, de la gran guerra. Esta dejó a todos los pueblos, a vencedores y victoriosos, con los gremios de la guerra civil en su propio organismo. Y así vemos cómo mientras Moscú y Washington rivalizan por la hegemonía mundial, los pueblos de segundo término están al borde de la lucha fratricida.

1949 se presenta como un año febrilísimo en acontecimientos mundiales. Estamos bajo el efecto de las grandes victorias del comunismo en China. Dos años antes, sus jefes habían sido encerrados en las altas celdas del Yenan, entre las montañas del Norte de China. En los umbrales de 1949, dominan toda la Manchuria, controlan la mitad de los ferrocarriles chinos y amenazan los férricos valles del Yangtze.

La China nacionalista ha crujió en toda su construcción, y desde los cuarenta hasta la cabeza del Estado amenaza ruina. Sólo parecen estar temblando los que llegan a la hora de la entrega total. El resto de Asia vuelve sus ojos hacia la China. Fue siempre este país la nación que jugara papel dominante en los destinos de aquel continente, y un triunfo comunista dentro de él significaría quizá la vuelta a sus funciones dirigentes.

América y Rusia, en los principios de 1949, presumen que se verán obligados a reanudar sus actividades en Oriente. Por de pronto, hoy no cuenta Norteamérica sino con dos fortalezas seguras para el dominio del remoto continente asiático: una, las Filipinas; otra el Japón. En la primera dominan por su amistad; en la segunda, por la fuerza de la ocupación.

Norteamérica, desde 1940 no se había visto precisada a revisar su política en China. Rusia se va a encontrar con numerosos problemas nuevos. Los comunistas es posible juegan un papel singular y disputen a Moscú el dominio de la Manchuria y del Tíbet; en éstos se ven gérmenes de futuras discordias con Moscú.

La Prensa se preocupa igualmente de Europa. Esta tiene para ellos un denominador común: el Plan Marshall. ¿Cómo aparece este famoso plan a los ojos de los americanos? Para ellos, el Plan Marshall es una síntesis copiosa de éxitos y de fracasos.

El Plan Marshall ha fracasado en Francia gracias a la oposición de los secuaces de Moscú. Y se ha hecho imposible su aplicación tras del telón de acero.

Inglaterra sigue una línea media; ni el plan ha fracasado del todo, ni del todo ha conseguido sus objetivos. Es el inglés un pueblo fuerte y no se aviene a dictados extranjeros, si bien tampoco puede verse enteramente libre de ellos. Grecia y Turquía, lo mismo que Portugal, presentan amplias promesas tan sólo de éxito.

En Bélgica y los Países Bajos el Plan Marshall ha registrado un éxito eminente. Y en menor grado Italia debe una gran parte del relativo bienestar económico de que goza al Norte de la península, a la ayuda americana.

Pero donde ha tenido un éxito espectacular ha sido en Alemania: gracias a él, en Alemania se empieza a hablar y a trabajar como en los años anteriores a la guerra, entre el espanto de sus propios vencedores.

La guerra sigue siendo una amenaza. Europa, a los ojos de los americanos, aparece como inconscientemente dominada por los rusos: de ahí han surgido las alianzas entre las potencias occidentales en 1948. En 1949 llegarán éstas a su máximo apogeo.

América, ante este panorama, sigue arrojando bombas atómicas y minerales estratégicos, mientras que en la corte de acero aparece Rusia reorganizando de nuevo sus fuerzas.

UBALDO DE LEON.

Este León Blum es americano

BARCELONA, 4.—En un hotel de esta capital ha habido esta tarde expectación de periodistas por haberse anunciado la reserva de habitación a nombre de M. León Blum, el viajero llegó en las primeras horas de la noche, pero ha resultado ser no el ex jefe del Gobierno francés y líder socialista, como se creía, sino un súbdito americano llamado Mr. Richard León Blum, natural de Nueva York, de profesión industrial nacido en 1890

Los franceses bien colocados económicamente débil

IRON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Las cuentas, como todos sabemos, empiezan en todas las partes por una escena en el hogar, cuando se trata de las particulares de cada uno. Y por verdaderas tormentas de explicaciones, cuando se hacen en el cuadro de una empresa cualquiera que está en decadencia. Y en decadencia está hoy casi toda la industria francesa.

Revisemos las cuentas de los distintos hogares, pasando desde el hombre bien colocado y con fecundo trabajo, hasta los seres que arrastran una vida dolorosa para subsistir a sus propias necesidades. Robert Duprat es ingeniero. Entregó a su mujer la paga ordinaria y extraordinaria del mes de diciembre. Y no le cabe en la cabeza cómo su mujer, a principios de enero, le pide nuevos dineros.

«Tráeme tu dietario», exclama, y héncas aquí al buen ingeniero entre recibos, papeillos con las cuentas del mercado, facturas, etc., etc., mucho más preocupado que cuando revisa los grandes planes de la producción de su propia fábrica. Duprat compara su presupuesto doméstico de 1947 y este otro de 1948.

Table with 2 columns: 1947, 1948. Rows: Vivienda, Comida, Servidumbre, Viajes y gastos de calle, Libros para los hijos y obsequios, Vestido.

En 1947, Duprat disponía de 32.000 francos de sueldo, más las subvenciones familiares, y con éstas conseguía equilibrar su presupuesto. O, al menos, obtenía este nivel en diciembre, que siempre resultaba ser un mes excepcional.

Este año, ante los 61.000 francos en perspectiva, el buen ingeniero no sabe cómo nivelar su presupuesto.

Casi al mismo tiempo, madamoiselle Depierre, de 68 años, que empezó su existencia como profesora de piano y que hace cinco años disfruta del retiro tras un principio de Año Nuevo solitario, se pregunta qué suerte le reserva este año de 1948.

Ha reducido todos sus gastos al mínimo, y no ve posibilidad de ahorrar un céntimo. Hace sus cuentas de 1948 y las compara con aquellas otras de 1947.

Table with 2 columns: 1947, 1948. Rows: Vivienda, Comida, Electricidad y combustibles, Pequeños gastos, Impuestos.

En 1947, Mlle. Depierre tenía por todo ingreso 1.817 francos. Gracias al retiro de ancianidad y alguna subvención del Estado, conseguía satisfacer sus gastos. Este año no le espera otro medio para vivir que contar con la caridad de sus vecinos, que a veces ven su existencia más complicada que la de estos pobres seres económicamente débiles.

Hoy, ante las difíciles perspectivas de 1949, hacen todos los hogares sus presupuestos familiares. Y lo mismo que sucede en el Consejo de la República, en los consejos familiares se rechazan los presupuestos del año anterior. No llegan los ingresos para vivir. Y lo mismo el ingeniero y el abogado que aquellos otros que viven de pequeñas rentas o de insuficientes retiros, contemplan con espanto el año que se les viene encima. Todos los franceses anhelan tiempos mejores que les devuelvan su estabilidad financiera, con la seguridad para su moneda.

JAVIER DE EGUIA.

Gran éxito de la Estudiantina de la Congregación Mariana en Burgos

El pasado día 1 salió la Estudiantina de la Congregación Mariana en dirección a Oña, en donde, después de visitar el Colegio Máximo de San Francisco Javier, interpretó algunas partituras de su escogido repertorio en el salón de actos de dicho edificio, siendo obsequiada con una gran salva de aplausos.

En la madrugada del día 2 salió la Estudiantina en dirección de Burgos y, tras el pasacalles de costumbre, se dirigió al Teatro Cine Avenida, donde tenía anunciada su actuación a las doce de la mañana. En dicha actuación tomó parte también el cuadro artístico de la Congregación, cuyos componentes son: los jóvenes y excelentes violinistas Benito, Herrera y Rodríguez; el magnífico caricato Olito; el divo de la canción moderna Mayoral, que fue muy solicitado por el público; el excelente histriónista y prestimado «Rucamberta», que presentó una serie de divertidos juegos de manos

La amistad anglo-española

LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

A los ingleses sigue constantemente preocupándoles la cuestión española. Unas veces, como en esta ocasión, tenemos espacio para hacernos eco de sus sentimientos; otras, las más, las pasamos en silencio, pero advertimos a nuestros lectores que la cuestión española sigue siendo de primera línea en la actualidad.

Para ellos, ha cambiado totalmente el planteamiento de la cuestión. No tratan ya de derribar el actual régimen español después de los sonoros fracasos anteriores; el punto de la cuestión estriba actualmente en la posibilidad de una amistad con España. Y a esto se refirió recientemente Churchill, con duras ironías para nuestro país, en el Parlamento, y de esto tratan frecuentemente en las «Cartas al Director» los numerosos ingleses que aprovechan esta ventanilla de la Prensa para dar salida a sus propios pensamientos e impresiones.

«Hay que presentar la cuestión con franqueza—dice uno de los lectores del precitado diario—y determinar de una vez si Franco es de nuestro agrado o no».

Y con su acostumbrado empirismo, contesta el precitado inglés de esta forma: «Nosotros necesitamos todas las amistades que podamos conseguir. España, geográfica y políticamente, es por lógica más amiga del Oeste que del Este. Franco es un jefe político excepcionalmente hábil. Y gracias a esta habilidad que jugara con tanta fortuna durante la guerra—sin cuando no favoreciera a los aliados—todo lo que nosotros quisieramos—, preservó a su país de la invasión e incidentalmente a Gibraltar de la ocupación alemana».

«Podemos nosotros tratar de esta forma a De Valera, que jugó sus cartas lo mismo que el jefe del Estado español? ¿Hemos roto por esto las relaciones diplomáticas con Irlanda? Y el Eire, a pesar de ser miembro de la Comunidad Británica de Naciones, se negó rotundamente a luchar al lado de los ingleses».

«Tenemos quizá los ingleses de nuestros días a España como se la temiera en los siglos XVI y XVII? ¿Puede ser Franco derrotado por la Liga de las Naciones y porque la O. N. U. se niegue a reconocerlo? Los ingleses, que viven sojuzgados por la dictadura inepta de un partido, ¿tienen acaso motivos para censurar al pueblo español que está bajo la dictadura de un Condeillo simularmente hábil y diestro?».

Quizá los españoles podríamos contestar mejor que los propios ingleses a esa serie de preguntas que este sincero lector dirige al periódico conservador en el cual se acoge hoy con más cariño la cuestión española, pero en cuyas columnas han tenido cabida todas las injurias, todas las patrañas y todas las ofensas al buen nombre de nuestro país. Los españoles podríamos decirles desde la parte que a nosotros nos corresponde, el interés que puede ofrecernos una amistad con Inglaterra y los peligros que para nosotros envuelve. Y esto, a pesar de que no cuidamos de hacer mucho tiempo pudieran decir estas verdades y se las callaron.

«Por qué no hacías estas preguntas el lector inglés al final de la guerra? ¿Por qué no se admitían estas cartas en esa «libérrima» Prensa inglesa?»

CRIPPS, AMONESTADO POR LOS INDUSTRIALES

Volvamos a Inglaterra y tratemos de esa dictadura cineasta a juicio del citado lector del «Daily Mail». Los jefes de la industria británica han avisado a Stafford Cripps de las nuevas amenazas que se ciernen sobre la producción inglesa.

Se han encontrado los ingleses con que lejos de vivir en un país de sanas libertades, se ven amenazados en sus propias rentas. Y un pueblo de comerciantes como es el inglés, no sufre en forma alguna que manos ajenas manejen los fondos de sus propias cajas fuertes o los revisen. No lo sufren, pero de hecho no tienen más remedio que soportarlo.

El capital inglés está amenazado de muerte con las nuevas medidas laboristas: se dejan rentas muy bajas a los propietarios de las grandes industrias. Y éstos, en las condiciones actuales, avisan de que no podrán renovar sus fábricas y adquirir el instrumental que tienen que comprar con una moneda tan depreciada.

Reservistas de azúcar

Dispongo finca de 25 hectáreas a 25 km. de Logroño. Razón, J. Golazeta. Moia, 82. Tienda.

may del agrado del público, que no cesaba de aplaudir, y el joven concertista de armónica Centeno.

El maestro Quintana, que con tanto acierto dirige a estos simpáticos muchachos, fue muy felicitado, así como el Rvdo P. Viana y la Junta de la Congregación Mariana, que saben llevar a sus muchachos por los caminos de la fraternidad y el bien.

Un Espectador

DEPORTES

Por DEL CAMPO

El Rayo campeón de Rioja-Burgos (Copa Aficionados)

Venció por 3-1 al Haro que realizó un magnífico segundo tiempo

Después de dos partidos inútiles, desde el punto de vista deportivo, el Rayo eliminó al Haro del Campeonato de Aficionados, proclamándose finalista en el grupo Rioja-Burgos.

Las Chiribitas, pese a que la tarde estaba fría y amenazaba lluvia y ser día de trabajo, registró una entrada bastante buena, prueba del interés que el encuentro, fundadamente, había despertado. Y no defraudó el partido, gracias a una aceptable primera parte del Rayo y a un buen segundo tiempo del Haro, y, sobre todo, porque el gran entusiasmo de uno y otro equipo—entusiasmo que pocas veces vemos en conjuntos de profesionales—dió la nota emotiva y alegre suficiente para interesar incluso al que no es aficionado.

En el primer tiempo se impuso el Rayo con arrancadas a estilo clásico, rápidas e incisivas, demostrando

Después de un excelente remate de cabeza de Felipe, que para muy bien Armando, sólo anotamos antes del descanso una de esas magníficas jugadas de Vallejo, que concluye saliendo el balón rozando el larguero.

En el segundo tiempo, el Haro parece un conjunto completamente distinto que el que actuó en la primera parte, así como también distinto nos parece el Rayo. Mientras éste se apaga y se desorienta, los albiazules se conjuntan y ponen fuego en la noble lucha. La delantera forastera realiza una serie de combinaciones, bien apoyada por la línea media, en la que destaca la gran labor de Casrillo y Calleja, que entusiasman al público. Sin embargo, en una arrancada del Rayo, Hernández, bien situado y de cerca, de cabeza, logra el tercer gol rayista poniendo punto final a una jugada



EL RAYO

que tenía verdaderos deseos de lograr cuanto antes el triunfo. Trabajó bien su línea media, distinguiéndose Moy, y la delantera, en la que hubo un poco Carlos. A los pocos minutos, fruto de ese juego de buena furia, Felipe, rematando de cabeza un córner pasado, consigue el primer tanto.

Sigue presionando el Rayo, dando una prueba de que el pase largo y el tiro sin entretenimiento a puerta sirve aún, pese a las tácticas modernas para vencer. A su dominio le ayuda mucho su adversario que durante todo el primer tiempo fue una sombra del equipo—y eran los mismos jugadores—que vimos en Las Gaunas el pasado domingo. En pleno dominio local, a los 30 minutos, se tira una falta contra el Haro; la pelota, que va sin intenciones peligrosas, es parada inexplicablemente por Ortigosa con ambas manos. El penalty lo ejecuta Vallejo, cuyo fuerte chut se convierte en el segundo tanto.

En el primer tiempo, el Haro sólo hizo dos o tres arrancadas peligrosas. Una de ellas termina en tiro indirecto sin consecuencias. Y en otra, Tejada, interior derecha «árbitro», solo ante la portería, marca, logra una clarísima ocasión de marcar enviando alto.

inteligente de Vallejo.

Con el tres cero en contra se crean aún más los forasteros, que llegan a embotellar al equipo local, y dando ocasión para probar; con varias series de combinaciones, precisas, que en Haro hay delantera de categoría, y que el Rayo tiene su debilidad en la defensa. A los veinte minutos, Tejada, ganando limpiamente la acción a Arteta, tira fuerte y a media altura, logrando un gol de los de categoría, aplaudido merecidamente.

Hasta el final, salvo algún avance de los rayistas, que, confiados por la diferencia, aflojan, el Haro sigue dueño del terreno de juego, siendo la realidad que tuvieron la fortuna de espaldas al final, pues dos tiros se estrellaron en el larguero y otro fue a tropezar con Pelayo cuando éste no tenía ni noción por dónde iba la pelota a puerta.

De justicia es que hagamos constar que el Rayo supo ganar el partido en la primera parte, estando a punto de encontrarse con un empate, por confiarse en el segundo tiempo. Y que el Haro, nulo en absoluto hasta el descanso, realizó un juego después, el mejor del partido, que merecía realmente más fruto.

Por el Rayo, después del saber de

ESPECTACULOS

TEATRO

DESPEDIDA DE COMPANIA

Teatro Bretón

Con la reposición de la excelente comedia «Mujer», de Gregorio Martínez Sierra, en la que todos los componentes del reparto alcanzaron un nuevo y completo éxito interpretativo, se despidió ayer de nuestro público, desde el escenario del Bretón, en el que ha realizado una breve y lucida campaña, la notable compañía de alta comedia de María Fernanda Ladrón de Guebara, que en esta su última actuación de la presente temporada en Logroño volvió a poner de manifiesto toda su extraordinaria talla artística.

El público aplaudió a todos largamente y merecidamente.

LA GRAN FIESTA DE LOS REYES MAGOS

Hoy, como todos los años desde hace quince, se celebrará en el Teatro Bretón de los Herreros la Gran Fiesta de los Reyes Magos organizada por Radio Rioja, con la reposición de la maravillosa fantasía de teatro infantil «El sueño de Colombine», de la que son autores Pepe Eizaga y los maestros Abalos y Ruiz, obra que alcanzó el primer premio en el concurso de teatro infantil de Radio Zaragoza y Radio Bilbao.

La función dará comienzo a las cinco de la tarde, y terminada la representación de la obra, que ha sido montada con todo lujo de detalles, se celebrará un gran sorteo de juguetes entre los niños y niñas asistentes a la fiesta, a presencia de los tres Reyes Magos, que también presentarán la representación de «El sueño de Colombine».

Después, como es costumbre, se organizará la cabalgata de los Reyes Magos, con su séquito, escoltas y acompañamiento, hará un vistoso desfile por las calles de la ciudad, repartiendo juguetes en los centros y establecimientos benéficos.

Mañana, jueves, día 6, a las once y media de la mañana, se volverá a repetir en el Bretón la brillante fiesta teatral, terminando también con el correspondiente sorteo de juguetes.

CINE

FELIZ Y ENAMORADA

Cinema Diana

Esta vez Diana Durbin, con el realce de un logradísimo tecnicolor, se nos presenta en el marco del Oeste americano, aunque sólo sea el marco, pues en esta ocasión faltan los típicos espectaculares, las peleas y las cabalgatas, y hasta los indios resultan tímidos y asustadizos como colegiales.

La acción, sin gran relieve, resulta simpática y se halla adornada de abundantes notas cómicas, de las cuales una de las más logradas acaso sea esa de los indios asustados ante los gritos de una muchacha.

Diana Durbin, que en colores resulta realmente guapa, luce una vez más, y acaso con demasiada abundancia, sus excelentes dotes de cantante, y se comporta como magnífica actriz, perfectamente secundada por Robert Paige, Akim Tamiroff y demás intérpretes.

La dirección, de Frak Ryan, es buena, sin alardes, y los paisajes y escenarios exteriores, magníficos de color, resultan de una gran belleza.

AUDIENCIA

SENTENCIA

Por la Sala de esta Audiencia Provincial, después de vista la correspondiente causa, se ha dictado la siguiente sentencia:

Condenando a Justo Jiménez Echevarría, por uso de nombre supuesto, a la pena, mutuamente aceptada, de tres meses de arresto mayor y 1.000 pesetas de multa o arresto sustitutorio de 30 días; pago de los gastos de costas procesales y ordenando se oficie al Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia de Vitoria donde se halla detenido, se le ponga en libertad, y quedando extinguida la responsabilidad criminal.

COSAS Y COSITAS

Han celebrado una cena íntima los directivos del Club Ciclista Logroñés, a la que asistieron varios corredores locales, vencedores en las últimas pruebas celebradas. Tenemos entendido que la buena reunión fue práctica, además de en el aspecto alimenticio, y en el deportivo. Se cambiaron impresiones y se iniciaron proyectos para el mejor futuro del Club, primer fomentador del deporte ciclista en la Rioja. El presidente, don Emilio García Crespo, pronunció unas atinadas palabras bosquejando las legítimas ambiciones que tiene la directiva y el representante de la U. V. E., don Serapio Sáez Torre, ofreció, en cálidas frases, todo su apoyo para que el «Ciclista Logroñés» alcance el desarrollo a que es acreedor y que redundará en bien general del deporte local.

¡Aupa el Club Ciclista!

El jugador blanquirojo Díez, «Terremoto», ha llegado a un acuerdo con el Deportivo Logroñés para dar fin a su contrato. Prueba de la buena voluntad del noble futbolista la constituye el hecho de que se ofreció a seguir a disposición del club por si éste necesitase sus servicios, ofrecimiento que fue aceptado.

La Federación de Fútbol se ha negado al aplazamiento del partido de Liga Osasuna-Maestranza. Por tanto, los maestrantes tendrán que desplazarse a Pamplona el próximo domingo, lo que sentimos porque en el conjunto local hay todavía varias bajas.

La tómbola del Deportivo Logroñés ha puesto nuevos cebs para llevarnos las «perlas», cosa que no sentimos, porque sólo la ilusión de que seamos algún día los afortunados que carguen con uno de los robustos regalitos, nos compensa. Ahora nos ha plantado a la vista un céreo con el nombre de «Galisco», más gordo que la conocida «de nombre-región mejicana». ¿Quién no va a «picar» viendo tales jamones?

Calahorra, 5-Arenas, 0

De grata recordación ha de servir a los aficionados locales este Deportivo Calahorra-Arenas de Tudela en el que nuestro once representativo logró una clara y rotunda victoria, asegurando su posición de «leader» en la tabla clasificativa.

A los aficionados del excelente resultado—siempre halaga ganar por amplio margen—y de él continuar como cabeceeros del torneo, únese esta vez algo más: el habernos encontrado a nuestro propio equipo, este equipo que se nos había desdibujado en las últimas actuaciones, y que ayer quiso ratificar su mérito de «elder» obsequiándonos con una excelente actuación.

Como siempre, hemos tratado de ser sinceros en estas páginas, hoy, de acuerdo con esta sinceridad, solamente elogios podemos hacer del once «granas»; por estos elogios han de ser más cálidos cuando recordamos los primeros veinte minutos de juego... y de «furia» española. Los once hombres del conjunto local nos ofrecieron unos minutos clase se unió un gran ardor combi-incomensurables, en los que a la vivo, un hincio insaciable de victoria, que hizo lagrasen Gato. Oikien en gran remate de cabeza y otra vez Gato, soberbiamente, subir el 3-0 al cuadratin del flamante marcador.

Quando reaccionaron de la sorpresa los tudelanos, mostróse tan segura la zaga calahorrana que apenas tuvo que intervenir nuestro meta, máxime, cuando esa 223 estuvo admirablemente apoyada por la línea, medular, artífice exacto de la victoria, con su espléndido batallar sirviendo y cortando.

Terminóse el primer tiempo, y lo mismo entonces que al reaparecer en el campo la muchachada «rojilla», el público les premió con sus aplausos. Por un breve instante temimos el que llegase el «exceso de confianza» de los encuentros últimos frente al Sangüesa, Erri Berri y Amaitasuna; pero no; nos equivocamos, y proclamamos nuestra alegría por el error. Calahorra, el equipo de Calahorra. Los hombres que ayer lo compusieron, se opusieron rotundamente a esta confianza.

Y así, una gran jugada entre Satur y Gato la culminó el corellano de un potente disparo que fue a las mallas con una bala; la multitud se entregó al juego de tal modo que, pese a las acertadas intervenciones de Palotes unas veces y de Arrechea otras, nuevamente Satur—yaquí hay un delantero centro señores...—culminó un buen avance con el brillante broche del tanto.

Y poco a poco fue diluyéndose el tiempo hasta que el colegiado pamplonés, que lo dirigió nos referimos al partido—dió la señal del «to» definitivo.

De nuestros jugadores «boca boba» nos va decir, salvo que Frías apenas intervino, aunque con seguridad: Arana y Ciempozuelos estuvieron excelentes, aunque mejor el primero. La línea media, en conjunto, fue lo mejor; sus componentes libraron comprometidas situaciones en nuestro marco, y bregaron incansables, sirviendo en gran cantidad al avance; Catalán fue el mejor—para mí, del equipo—y Regueiro estuvo incansable, sin desentenderse Uría, lo cual ya es un elogio.

En la delantera hubo atibajos, más como «maestra» de las últimas festividades que por falta de ganas. Los mejores hombres fueron Satur y Gato, siguiéndoles en méritos Pigeis, y bajando algo en relación a ellos Oikien y Bonafuente. Pero por encima de esto, hubo algo, que no pasó desapercibido al cronista ni al público.

«Ese algo» fue la hermandad, el entusiasmo común, el amor demostrado en defensa de unos colores por once hombres, que uno por uno, y todos para todos, lucharon durante hora y media por conseguir el triunfo; triunfo que es un paso gigante más en el difícil camino del codiciado ascenso a la Tercera División.

Y hoy más que nunca: ¡AUPA CALAHORRA! DISCOBOLO.

Los pequeños

El «Sagasta P. H.» venció a los «Vagos» por 5-3, y al «Centellas» por 3-2. Reta al «Racing de San Bartolomé» para mañana, jueves.

«El «Oviedo» acepta el reto lanzado por el «Centaurio C. F.» para jugar mañana, jueves, a las once, en el Prado.

«El «Berceo B» acepta el reto del «Sparta» para jugar mañana, jueves a las once de la mañana, y cita a todos sus jugadores para hoy, a las ocho, en su domicilio.

REVISTA MUJER

NUMERO DE ENERO

Con el este número del presente mes de enero «Mujer», esta gran revista femenina, abre su año XIII de existencia con un alarde de buen gusto y escrupulosa selección. Nos ofrece en sus páginas toda la moda actual en preciosos figurines y crónicas descriptivas.

Destacan, entre otros originales, la relación sobre trajes de vestir, por Rosa Kallmeyer; un artículo de belleza, de Marcela Anclari; la novela corta de Juan del Sarto, «Un gavilán de aldea»; y con los consultores, recetas de cocina, labores, etc., dos magníficas páginas de variedades.

Comienza con el presente número una sección de decoración del hogar a cargo del arquitecto Manuel Jaén, donde por medio de croquis y gráficos con sus correspondientes medidas se ofrecen modificaciones y soluciones para el confort y ornato de la casa, asequibles a todas las fortunas.